
Dnia 16 października 2017 roku

ORZECZENIE
w postępowaniu dyscyplinarnym

Komisja Gier i Dyscypliny Polskiego Związku Rugby, w składzie:

1. Członek KGiD – Jarosław Ostrowski – Przewodniczący składu orzekającego;
2. Członek KGiD – Cyprian Majcher;
3. Członek KGiD - Jacek Homa.

po rozpoznaniu na posiedzeniu w dniu 16 października 2017 roku, sprawy incydentu polegającego na
kilkukrotnym uderzeniu pięścią w twarz zawodnika Juvenii Kraków Adama Grabskiego przez zawodnika
Lechii Gdańsk Radosława Dabkiewicza (nr licencji 4652), w trakcie meczu odbytego w dniu 1
października 2017 roku w Krakowie, w ramach rozgrywek Ekstraligi pomiędzy drużynami RzKS Juvenia
Kraków i RC Lechia Gdańsk, postanowiła: 

Na podstawie pkt 10.4a Laws of the Game Rugby Union edycja 2017 oraz dokumentu: „Rekomendowane
sankcje WORLD RUGBY, wymiar kar za przewinienia zgodny z rekomendacją World Rugby (Regulacja
17) z marca 2015 r”, uznać winę zawodnika Klubu Lechia Gdańska - Radosława Dabkiewicza (nr licencji
4652) i ukarać go karą dyskwalifikacji czasowej w wymiarze 6 (sześciu) miesięcy.

UZASADNIENIE

W toku przeprowadzonego postępowania ustalono co następuje:

1 października 2017 roku, w 27. minucie pierwszej połowy meczu Ekstraligi pomiędzy drużynami Juvenii
Kraków i Lechii Gdańsk rozgrywanego w Krakowie, po formacji autowej doszło do zwarcia/klinczu
dwóch zawodników - Adama Grabskiego z Juvenii i zawodnika Lechii Gdańsk Radosława Dabkiewicza.
Po upadku zawodników na murawę zawodnik Radosław Dabkiewicz uderzył Adama Grabskiego w prawe
oko. Pomimo interwencji słownej sędziego bocznego zawodnik Dabkiewicz kontynuował uderzanie
zawodnika Grabskiego w okolice prawego oka. Komisji nie udało ustalić dokładnej liczby uderzeń.
Ratownik medyczny w protokole meczowym stwierdził ranę łuku brwiowego oraz krwiak w okolicy
prawego oka. Tomografia komputerowa nie wykazała uszkodzeń mózgu i czaszki. 

Stan faktyczny ustalono na podstawie:

1. Raportu sporządzonego w dniu 1 października 2017 roku przez sędziego liniowego Andrzeja
Pantoła;

2. Protokołu meczowego;

3. Opisu badania CT wykonanego 1 października 2017;

4. Wyjaśnień zawodnika Radosława Dabkiewicza złożonych na piśmie z datą 3 października 2017;

5. Dodatkowych wyjaśnień sędziego z 10 października 2017. 

Zawodnik Radosław Dabkiewicz stwierdził w swoich pisemnych wyjaśnieniach, że został sprowokowany
do swojego zachowania uderzeniem łokciem ale ma świadomość, że nie powinien się tak zachować i
wyraził skruchę. Żadne dowody na potwierdzenie wersji obwinionego R. Dabkiewicza nie zostały
przedstawione, nie potwierdziły tej wersji także dodatkowe wyjaśnienia złożone przez sędziego.

1



Wskazane przepisy za uderzenie zawodnika pięścią lub ręką przewidują karę dyskwalifikacji od 2 do 52 
tygodni.

Zdaniem składu orzekającego kara w wysokości około połowy maksymalnego zagrożenia jest adekwatna
do popełnionego czynu. Zdaniem Komisji, rozpatrywany przypadek jest kwalifikowaną formą czynu
dyscyplinarnego opisanego jako ”uderzenie pięścią lub ręką” i należy go zakwalifikować jako pobicie. Z
przeprowadzonego postępowania dowodowego wyłania się obraz obwinionego Radosława Dabkiewicza
jako zawodnika, który może nie kontrolować swojego zachowania, wobec czego jego czyny mogą
stanowić zagrożenie dla zdrowia innych uczestników zawodów, w związku z czym powyższego należało
orzec jak w sentencji.

Podpisy:

- na oryginale właściwe podpisy -

POUCZENIE:

Od niniejszego orzeczenia dyscyplinarnego, stronom przysługuje odwołanie do organu II instancji – Komisji Odwoławczej
Polskiego Związku Rugby, które winno zostać złożone w terminie 14 dni od doręczenia orzeczenia wraz z uzasadnieniem
(doręczenie za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres Klubu macierzystego). Odwołanie wnosi się za pośrednictwem
organu I instancji i winno ono spełniać wymogi określone w §99 ust. 3 Regulaminu dyscyplinarnego (wpłacenie kaucji
pieniężnej w wysokości 300 zł) oraz określone w §100 ust. 1 Regulaminu dyscyplinarnego (oznaczenie organu
odwoławczego, oznaczenie strony wnoszącej odwołanie, sprecyzowanie zarzutów wraz z ich uzasadnieniem, żądanie strony
wnoszącej, podpis skarżącego).

Złożenie odwołania nie wstrzymuje wykonania nałożonej kary (§45 ust. 4 Regulaminu Dyscyplinarnego PZR).
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